The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

6 November 2025
Original: RUSSIAN

PC.DEL/1211/25

1541st Meeting of the Permanent Council 6 November 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации А.А.ВОЛГАРЁВА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 6 ноября 2025 года

К Международному дню прекращения безнаказанности за преступления против журналистов

Господин Председатель,

2 ноября мы отмечали Международный день прекращения безнаказанности за преступления против журналистов. Учреждение этой памятной даты решением 68-й сессии Генассамблеи ООН в 2013 году имело изначальную задачу напомнить мировому сообществу о важности защиты сотрудников СМИ от криминальных и террористических посягательств, а также привлечь внимание к основополагающему принципу неотвратимости наказания за совершенные против них злодеяния.

Вопреки надеждам авторов этой инициативы, за более чем десятилетие с момента провозглашения этой даты ситуация в данной сфере, напротив, неуклонно деградировала. Несмотря на то, что необходимость обеспечения безопасных условий для работы журналистов без каких-либо различий на словах признается всеми государствами, на практике многие страны «коллективного Запада» возвели в норму сегрегацию представителей медиасферы на «своих» и «чужих». Ими был взят курс на бескомпромиссное искоренение любых проявлений инакомыслия, глобальное медиапространство подвергается опасной фрагментации. Практикуемые этими странами запреты

и блокировки, а также иные формы притеснения неугодных, в первую очередь российских, СМИ стали для их жителей искусственным препятствующим реализации их права на свободный доступ к информации. Широкое распространение там получили и другие нечистоплотные методы подавления альтернативных точек зрения, в том числе сегрегация и целенаправленная травля идеологических оппонентов, заморозка ИХ банковских счетов, уголовное преследование по политическим мотивам, даже угрозы расправой и физическое насилие. Все эти незаконные действия подаются под надуманным предлогом «защиты национальной безопасности».

При этом страны Запада не только не признают за собой грубых нарушений основополагающих прав своих же граждан, но и старательно выгораживают своих протеже в лице киевского и молдавского режимов, уже перешедших к тоталитарной политической цензуре. Пользуясь своими профильных международных позишиями структурах, западные псевдодемократии фактически парализуют их работу, не позволяя тем действенно реагировать на различные репрессии в отношении СМИ и их сотрудников. В результате такой политики международная система защиты профессиональных медиасообщества прав демонстрирует дисфункциональность даже в тех случаях, когда речь идет об умышленных убийствах и терактах против журналистов и военкоров. Подробная информация обо всех этих бесчинствах содержится в рубрике «Репрессии в отношении российских СМИ и журналистов за рубежом», размещенной на главной странице Интернет-портала МИД России.

При этом возомнивший себя «избранным» и неподсудным Запад позволяет своим подопечным в Киеве все больше, поощряя их к террористической деятельности. Безнаказанность за убийства и теракты против журналистов подталкивает киевский режим, покрываемый зарубежными кураторами, к совершению все новых кровавых преступлений. Только с начала текущего года от рук боевиков ВСУ в результате прицельных атак погибли по меньшей мере шесть сотрудников российских СМИ —

Александр Мартемьянов, Александр Федорчак, Алексей Панов, Анна Прокофьева, Никита Гольдин и Иван Зуев.

В соответствии с международным гуманитарным правом журналисты и сотрудники СМИ являются гражданскими лицами и должны быть защищены в любое время, а преднамеренное нападение на них — это военное преступление. Полагаем, что офис Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ должен прямо, без каких-либо расплывчатых формулировок, осуждать подобного рода вопиющие случаи. Эти обязательства не исполняются должным образом, причем уже на протяжении многих лет. Этот год, к слову, также не стал исключением.

До сих пор в открытом доступе находится экстремистский сайт «миротворец», представляющий собой «расстрельный список» репортеров, общественных деятелей, публицистов и вообще всех тех, кого режим Зеленского записал в свои идеологические оппоненты. Как долго местные покровители этого режима будут игнорировать само наличие этого сайта и при этом говорить о приверженности идее прекращения безнаказанности за преступления против журналистов? И эти факты также не находят должной реакции со стороны офиса Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ.

Благодарю за внимание